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Part 1

i e
L FHOM (R )

ANEE B — SR S5 B A, RN SRR T VA — X EE. o i

T RIBUL >, BB — L S RAE I AR S DAG B E NS5 .

1.1 A
TR L1 HRF 5 EH.
1ERR. ] SCIEYA.
FERAE Euler & 2iEM L1
B, FRAAREAEM, X s > 1 K,

=1 1
1
p— (1 s
Q ;
ﬁZﬁ o0
) 1
lim — =00
s—1t ns

T2 (1.2) S5 Al — M Ios5 R/, Eﬂ%ﬁﬁ%%g/ﬁ-

T 1.2, HFANHR

e}

% (s € C, Re(s) > 1)
n=1

A Riemann zeta Fh&.



1. % a(n) AP FGERI, BT TEZH ¢ >0, [a(n)| < n®, W H s> 14¢
By,
o0 2
ZM:H(lJr&ZS’)jLMJF...) (3)

— ns . P p2s
E5 HNwy X F—MARA Buler .
FATHE— M $haYiER] (Hillel Furstenberg, 2020 4F Abel #4532).

IE. X a € Z,b € ZT, HIAILS
a(mod b) := {n € Z|n = a(mod b)}

HATTIA—AZ ERRES (Z,7) WF. MTHEETHE ACZ, Aer B3HAL
WMPF2 A=0, B Vae AT e ZT, st. a(mod b) C A.

BrbX 2 — M hINE R 5 1.

RiEEX, @ €7, Z=0mod 1) €.

IR {AN} € 7(A € A), MAFZHEEENA GRS LRI, RIEE X, Va €
U, Ax, 3b € Z*, s.t. a(mod b) C |, Ax.

WM Ay, Ay € 7 B, W Va € AN Ag,3b € ZT, s.t. a(mod b) C Ay N As.

W a€Z,beZ", a(modd) € 7.

RHERE 1 # +1(n € Z), BEEAEEE p. b, pln, e n € O(mod p), I HATF
1, AP R AL

DAt
Z\{1,-1} = | JO(mod p)
11}
{1,-1} =()(Z\ 0(mod p)) & T
i
()(Z\ 0(mod p)) = [)(1(mod p) U--- U (p — 1)(mod p))
SRR R O



ME A+ 1 REBREEART 5/

4k -1 BEHRRERLT 44
e 1.3, % g RE R EREY, WALT $ A M4 gh+1 BEHk (ke Zh)

R FIET IR 2 1

B 2* -1 (1 <k<n){E Zz) P HEZE.

BREAEERNZEE p1, - pm = 1(mod q)

Bt Reor R IEEAL, i€ a = tgpr ... pm- BIE @y(tqpr - . pm) BIRAT p.
TR pla® =1 HI p#pr,. ;0 # pmspf g T52 plPy(a)la? — 1.

Wk 2R pla’ — 1(j € Z7) WOLiER/NE J.

Wis. k=q

THBAEAW . L r=1cZ" Bt k<q Bl r<1

FATH AT Z IR R K R

Oy(2)|2? — 1= (% = 1)(a"D -+ ab 4 1)
ny
Oy ()| (™Y 4 2t 1)

P, A o B
y(@)](@" 7 4o+ a4 1)

M a® = 1(mod p), T-/&
r—1
pl > (a*) = r(mod p)
=0
R plr|a, SR E. XUEH THS.

P ORME S B/ NE L, RATAH pla™ — L W glp — L A p = L(mod q).
SR E. O

H. m =0 a9 F AR T Y.



1.2 B i B B PR
PAEFRAN N — LR %]

(1) Von Mangoldt p%{ A : ZT - R

logp n=pF pREH kel
A(n) =

0 otherwise.

(2) Mf—AMEE R SEEL =, A o AR REC S 1 —> gk

Hop 1p ERBEEAHIFFIEREL
(3) A& m(z) MK % E—E

O(z) = Z 1p(n)logn

n<x

= logp

p<z

(4) ¢(x) =) Alx)

n<z

FATL H—28 Von Mangoldt ek %H M.

1.4, > A(d) =logn

din

IR A SCRAE R AT

i 1.5. % Re(s) > 1 &, Z% 2.3 i k.
n=1



seml. havimld, i

A(n) <> A(d) =logn

dn

A(n) < logn
n® - nf

U, AV HIEF A To5 FE R

TR

1 = An) = 1 AE
PO EP RIS
n= n= m= =1
= 1 A(k)
B > logn_ ,
o = —('(s)

BT T Y S ek, (AR C(s) OB, FAEAT IR
n=1
SIS SRR e SR T () B, 2RI ARl
SR F45H T Von Mangoldt pRZLH Dirichlet 2 %%.
o TUEZAGE, A1 S LA
R 1.6, T 2 #LE F 1.

T

(1) w(o) ~ oo

(2) O(x) ~x

(3) v(z) ~x



1E. (2< 3):

<) logp Y1

log x
p<Vz 2<k< B2

(1< 2) AFHE TP AE
MHERIES € > 0
O(z) < m(x)logx

0(z) > Z logaz' ™ = (1 —¢)(r(z) + O(z' ™)) log x

wi-e<p<z
SEM M BT A O

IE (Chebyshev). BEEH c1,c0 HR 0 < ¢ <1< ¢y 1843

()

1 < < Co

z/logx
AAVHE LM FAEPEAS 25 R

7# (Riemann). ((s) -TvAM# 463 C\ {1}, 5+ B 1 & FHM & . Riemann iLiEFA
T/ Re(s) <0 89BN IR HREL —2,—4,..., FFATA 184k, ez d

K.

J&H 1.7 (Riemann). % 0 < Re(s) <1, B ((s) =0, M Re(s) = 1

5-
{E. Riemann %1 = ZH <.

C(1+it) £0Vte R = FH272.



3180 1.8, */ w YO =2 s, m) () ~ o

. BAIEYE. BRX ¢(2) ~ @ AWML WBEATFLE o > 1, f5H—4 "1
ST IS {,} W2

w<l’n) Z C1Tn
FOAFAE 0 < ¢ < 1, (A — AR T 55T {y.} W2
w<yn) S C2Un

A AR OLAGAE, T

C1Tn Cl1Zn
r)—1x C1Ty — T
/ i )2 dz Z/ n2 dz
x r Tn x

n

:Cl—l—IOgC1>O
X B . AU, 5 A Bz,

yn w(l')—l’dx</y" CZyn_xdx
2 J—
C2Yn

x 2

C2Yn

=—cp+1+1logecy <0

X[ BT T O



2 Riemann zeta FES 25

HMAER AR TH s =0 +it.

2.1 Riemann zeta PHELIIEASTE R
EH 2.1, % Re(s) > 1 aF, ((s) #0.

IEA. s SR SR EE 2 AR ).
FMIHEE Euler TR A

P P
~IJI0- o
=IJ0+ =)
=IJ0- )
> ([Ta- 7y
> ﬁ e R"

B ¢(s) # 0.

W MES S KESH—Pags R, RINA L Re(s) > 1 8,

—Am) ()
2w T

n=1

T 2.2, 4 Re(s) > 18, £AA

—+00

C(s) = P 1 {x}ar 5 da

FE (4) 587 ((s) &£ Re(s) > 0(s £ 1) s IR s =1 & FAR K.

8



JERA. 24 Re(s) > 2 i, FMTH

Zn(n_s —(n+1)7°) = Znn_s — Zn(n +1)°°
n=1 n=1 n=1
= 0= " )T DY (1)
n=1 n=1 n=1
=((s)
s A
((s) =) n(n™*—(n+1)"°)
n=1

0 n+1

=5y n v 5 N
>
0 n+1

=5 [z]z~ dx
>
o0 n+1

=5 Z/ : (x — {2z} da
n=1Y"
o0 n+1 o0 n+1

=s x %dx — s {x}ar " da
> >
s e —s—1

:3—1_81 {z}z™" " dx

+o0
AMRIL —— —s | {a}a™ " & ((s) B Re(s) > 0(s # 1) MALHHH
s= 1R, 1 0

WAER T C(s) EARFREANZF1E b, FATFRZEEE-—LE 5T Gamma pR%L
U B 2 A0iE B A (3], Ch.6.
TE Re(s) >0 FFATE L Gamma sECH

+o0o
['(s) = / ¥ e  du.
0

AXERIERA A
I(s+1)=sI(s)



AL F AT T DAKE T FE S 1802 P10 BB 2 R 45 HURA B L s = 0,
HEAZR (BR D)1 - s) = 55).
R RIA AT A FH5 ( ) FEFE % /l\’E%ﬁL.

XF x>0, 5] A Ze’””—1+226””

518 2.3. 2 > 0 oF, 9(5) = 20(z).
JEBA. ZJE Poisson ANHH

+oo
9(1.) _ Z/ euQxTerTrin’U,du

nezZ >

oo 142 21
— E / efxﬂ’(quzn )2—mn zdu
0o

Feo 1y2
_ Zefﬂ'n / e*ﬂx(u+zn;) du
)

nez

+o0 )
_ Zefﬂ'n I/ e~

ne”

-0

TH 2.4, 2 s € C,

g WVARIEG &2 [EGF i 7ov 53

s —s 1 -
HEig 2.5. wﬁr(g)g(s) — . i

BE. e fT A8 ((s) a9 K &P

T AR s 24,

10

_17

—2....



JERA.

+o0 1
F(f)g(s) :/ v e dr Y  —
2 0 — ns
00 1 400
:Z—/ r2 e dx
n® Jo
n=1
(z=mn2y) ii e 7_{_%—lns 2,5 16 ™ yﬂ'n2d
A y y
n=1
e’} 400
:”22/ y> T vy
n=1 0
:71';/ y%flze n ydy
0 n=1
+oo O(y) — 1
:7_(_2/ yf—l (y) dy
0 2
PRI
S > s 0 - 1 s +OO s 0 - ]. S 1 s H - 1
7],2/ y5*1 (y) dyz7r2/ ygfl (y) dy+7r2/ y§*1 (y) dy
0 2 1 2 0 2
=L s [T 0(y)—1 [t L 03 -1
(y z) 7T2/ yifl (y) dy—f—ﬂ'z/ 1;7571 (m) dl’
1 2 1 2
. [t _ +oo -1
ot [Ty [ 1,
1 2 1 2
400 . —+o00 _ _
o [T s [ O S,
1 2 1 2
s oo s 0 - s oo 1 9 - 1 s ]_
:wz/l y21_(y)2 dy + 2/1 rT272 (I)2 dx_ﬂﬁs(l_s)

FHUER T Re(s) > 2 WU, d AT R AR T T, AT IR RS
Re(s) > 0 WG, H HEg il 7aEZeh®] C\ {0, 1} AYEEH. O

iR 2.6. Lix w2l T ((s) B C\ {1} 09 4r3Edn, B s =1 28R L. H A
C0) #0,¢(=2) =((—4)=--- =0 2ELE ( AoFARIEFLEL ).

HEVE 2.7. Re(s) < 0 8%, 48402 ((s) hpiA & &.

11



FL EFATIEA BB IEAUA Riemann 548, BrAZ A4 HiAGE, &A1k
BERFHAUE R C(s) WA TP ILBRIEEN 5.

EHE 2.8, ((1+it) #0 (Vt €R).

PERA. AWt #£0. FE s =0 +it.

Co+it) =T - pglﬂ,t)

1
= exp (log H(l - pa-‘rit))

= exp szp o+zt

p m=l1
cos (log p)mt — isin (logp
—e (DY ]
1 mp
p m=
TR N
cos (logp)mt
Ko+ i) = exp (3 3 s,
p n=l1 mp
BT 3

(log p)mt + cos (log p)m2t

1C(0)3¢C (0 4 it)*¢(o + 2it)| = exp (Z Z 3+ 4 cos

p m=l1

).

mpmo
XS HURD T, AT

3 + 4 cos (log p)mt + cos (log p)m2t = 2(cosmtlogp + 1)? > 0.

IC(0)3¢ (0 + it)*C(o + 2it)| > 1.
MEERTHEAS ¢, 1 + it B, W F IR AR
(C()(o — 1y D

4o = 17 WA RERm AT IS, T

loto +2i0)] > ——

12



2.2 FEoeh

SIBE 2.9. 3% f(u) & (TAR, M EHH ) T
M

(1) B M >0, st |f(u)] < o (Vu > 1).
(2) g(s) = +°0 fl(t )du (Re(s) > 0) TTyA3E3B%] Re(s) > 0.
+o0o

] A2 455 f(u)du Mgk

1

ot dA 0. = [ L) (), s lim0.(0) = 9(0). X5
K9 R AFHE b > 0. st gfs ) r Re(s) = ~hn B |Tm(s)| < R 50 AR,
IFHUERC h < hn, 54 M, st |g(s) < Mn (Vs € D). 36t D B
it O(= 1 + C) BURIIPIA, AT KE Y C, B

C1={s| Re(s) >0,|s| = R}
Cy = C — Cy, R AENREIEIC A Cs, B
C3={s| Re(s) <0,|s| = R}

LU NI

Cy

13



HuiE Canchy BN A3t, T6A177
4:(0) — g(0) = L/CM (EH) s

21
TrIERSNE N

L [9:(8)=9(s) o (5 | 1 [ gal(s) —gls) , (s
— s = — = =+1]|d
i /C . x R2 ds = 27 Jo . | 7 + s
L[ g:(5)—g(s) (s
- JENTT TN NS _ 1
+ i /C2 . T 2 +1)ds

L[ (2 g L (),

21 Jo, S R?

9(s) s
_27rz/02 s (R2+1)d
NHEFRAT B X R

TEC b A ot =2 Y=L % +1 =% K o>0n

192(5) — g(s \/mf

+o0 M
< M|/ du| = —ax7°
- o

ua+1
T
1 9:(s) —g(s) (s 1 M _, , 1 2
i - . — <|—7nR-Z o+ 40
’27”/01 S v R2+1 ds|_|27Ti7TR O'x x R R|
<— (6>0,seC)
A
1 g:c(s) 82 M
- S - < 4 <
127 o s (Rz+1 ds| < & (00, s€Cy)
TifE Cs I, WI‘]TE“E%?@W’I‘/J\%B%HE%% kv
1 g<3) 82 MR 20‘ 1 MR i
- J\NT/ .8 < |— 2 h(—L o 22 MR .9

MRh ., 2RMg
<
- R? T mh

14



Zi b, JATH

oM  Mph®  _,2RMp

— < 27
19:(0) = 9(0)] < - + B 402

TRMTAEER e > 0, BB (HKX ) BB GIER R, b, s.t. oo, XHERER © > o,
192(0) = g(0)] <e. -

TR 2.10. ¢(z) ~ z.

. ARAEs s R g, B R, RARIE £(u) = L9 g sk diy
Wi 5. ol 1B IR R 1, e 18 ciw < W(x) < com, SERETE T4
G ST TANELE, Re(s) > 0 B, Fefi1% 1

T Y(u) —u T Y n<u A1) 1
g(s) = 1 e du = 1 %du —
- oo g 1
= ;A(n)/n o2 du — g
B 1 {(s+1) 1
T s+ 1((s+1) s
HAAEIRGHY Riemann zeta s (4) RIFRTIERSHAR 55 A 544 O

15



3 HARGE P =B AN T

A H U AR Y Dirichlet 5 B

L 3.1 (Dirichlet). 4% a,q € Z%,(a,q) = 1. WALFT $AMFHK N4 p =
a(mod q). BP
{a+qk | keZ'}

PR RS A E A

N TR AN E B, AT 20— 2l a5 AR, 5 JCRefR R I, AT S 2
PINA R Abel #f.

3.1 AR Abel RERYFFAE

BEMYARAE 2 Dedekind BFFT FTIEEEFT 21 20 A0 B & I, X 5205 bt B
TR TF . A 15 2 5 B 25 A R ey S A 501 3l T DA 5 i
[3], 5 H AR S AL AT DA [7] IR B B .

X 3.2 B G 3| C* =C\ {0} 89R A
x:G — C~
HARE G ag— AR TR B IEM R R E9THh G
. THfEAE G2, WA g1 G
. &3t |Gl =n, NAHEFE g € G, x(9) 2 n K EAZHK.

FATFR_EIREBRE] 1 AYRAE FHFAE, ICH xo. ASCHA RN TR E/EN
AT, WIElE ide-, 5IATRIA

X1 * X2 : G — C*
g = [xa* xa(9) = x1(9)x2(9)]
T BAMERIEA

16



S|B 3.3. G* ¥R Ak Abel .
. W T4 v HR AR, THETABA v g x9) = x(g7Y) = x(9).

B 3.4, KATH 4o T #EF 4
G=G

1B, Step 1. FATE SCUEBHE5 B XHEIAHE AT
it G = <g>’ |g| = |G| =n. ?%Xﬁ{f%ﬁ X € G,

X(g) € {#™n |0 <k <n—1}.

Xk:G—>C*

. . . kj .
g = a(g) =] (0<j<n—1)

AHERIE x, € G, Hitk— G ZIEIFHE.
Step 2. FRATIAEIEHIXTG R Abel # A, B, (A x B)* = A* x B*.
gIA

p: A" x B*— (Ax B)"
(o,7) — [p(o,7) : (a,b) — o(a)T(D)]

AMEIIEIXFERE LI p(o, 7) BRSL2 A x B FRURHE, EiF—45 p B— BRI,
TR RN, RIS R A 25T
(BRI)) 7L a € A, b € B, p(o,7)(a,b) = o(a)7(b) = 1. BUE a = ida, W
Vb, 7(b) =1, T4 7 = idp-. BUE b =idp, W Va,o(a) =1, T4 0 = id .
(W5 XHMTE fe (Ax B)*, Blo:a— f(a,idg) Ya€ A, 7:b— f(ida,b) Vbe
B. NEKAE 0 € A*,7 € B*, H p(o,7) = f.

THRMAEARR Abel B ZEHE & FLRHIE. O

17



T 3.5 (IERXKR). & G AATR Abel £,

)-
1 X = Xo,
(1) G |Zx
geG 0 otherwise.

1 ¢g=idg,

2)
@ |G| 0 otherwise.
9. 1 v # vo BOTSL. LR s € G st x(s) # 1, 1]

> ox(9) =) x(s9)

geG geG

$) > x(g)
geG
$NY x(g) =
geG

(2) HEZE g # ide WEN. RATEISCUEMHX XHER g, 77 7 € G* st
7(g) # 1. WRARK, HIXHEREN x € G*, x(9) = 1. x HRIBEFMFERE G/(g)
C* FEZS
X:G/(g) = C*
h-(g) = x(h)
T |Gl =G| < [(G/(9)"| = |G/{g)|, F)E. HAiBr5 (1) A2 0

. BATLT AN S —A A EAZAZI2. S ATR Abel # G, G* = G LAH R
Abel 7%, TRBAVTAZE G* 09454, ©d G TayLE L

g:G"—C~
X = (9, x) = x(9)
RAEIIEARATF AR R — AN A TR Abel B (G*)*. FR-H G2 G* = (G*)*. A4
eaalsdbay (2) MTAd (1) H4HE -

> xle) =D (9.0

xeG* xeG*

18



XL ZN 45 R T AL

*&i’e 3.6. Xd‘ X1, X2 € G*7

‘ZX1

geG 0 otherwise.

I x1=Xxo,

L. FRATA

|G| ZXl 2(9) |G| ZXIXQ

geG e
BB 5(1) 7 BT
i 3.7. 2 91,00 € G,
1 1 g1 = g2,
1€ > xlg1)x(g2) =
xeG* 0 otherwise.

SR, EEFIRMEERE . x(9)x(9) = x(9)x(g7") =1, T2
1

‘Z (91)x :|_Z 9192

xeG* €G*

s RB.g(2) sz T

3.2 Dirichlet L g% fe kR
WAETNTE T FR BV S G = (Z2/qZ)° L
X 3.8 (Dirichlet $#fF). *F ¢ € Z+ (¢ > 2), x € G*, m € G. H£A1HK

x(m) (m,q) =1,
Xp(m) =
0 (m,q) > 1.

XD - 7 — C
# (mod ¢) #9 Dirichlet 4F4E.

19



. —&£H ©(q) A mod ¢ &4 Dirichlet 4 4E. £ » % Euler F3%.
N2 28 % T Dirichlet F#AE (19 H € XHIERZ K R SZRIW]5) By P
i 3.9. % x & mod g B94FAE, M x A TR, B Va,b e Z,
x(ab) = x(a)x(b)

S 3.10. 2 a,b € Z,

1 Z (@R = 1 a=b(mod q) B (ab,q) =1,
) =

la x(mod q) 0 otherwise.

o }: R AP mod g 8945 4E R Fo.

X(mod q)

md 3.11. 2 a € Z,

1y = (ide-)p,
— > xla) = X = e

1
#l4) l=a=q 0 otherwise.
M 3.12. y RAMA q w9 DAL

72 3.13 (Dirichlet L-pR%L). £ Re(s) > 1 B, &A1:2 X

L(s,x) := Z x(n)

[+ X0
:H 1— X(p))_l

L(s, x) # A Dirichlet L-% 4.



Fr G* BI04 Y Dirichlet J4E2 (Dirichlet) F4FAE, 7ETCB RS I

T o ]
1 (m,q) =1,
o { (m,q)

0 (m,q) > 1.

. FAE A4 x(n) B S, WARAIE Z 54548, JF SHAFAEFR A B54E, BP In
s.t. xn ¢ R.

|8 3.14. 7% x 5% mod ¢ &9 Dirichlet 4F4E, z > 1.
(1) & x & F4F4E, N
1> x(n)] < ¢(q)
n<x
2 %; X:::XO;DN

3" x(m) - #ﬂ < 20(q)

n<x

IERL. d T I, AT DAE SRR S RN T

BRI E D IRORSD

n<x q 1<a<q

Ho R < > x(a)] < plg). FHY x # xo i, HAHAH > x(a) =0. 24

1<a<q 1<a<gq

X =xo0 i, > x(a) = o(q). O

1<a<q

s 3.15. AIEEH s, By T TR LEAT, Zm Wbk, 2 Rl s, %
n=1

ns
X =Xo B, ) @ eI &S
n=1

N

AL X # xo I, BF | ) x(n)] < w(q), A Dirichlet T2 PRI T
n=1

s> 0nn > gy 0

n=1

21



@i 3.16. L(s, xo) TOARIBEE BA L@, 5 = 1 ZEME.

5. FEREE] Lisono) = [[1 - )CC6)

plg
GO 3.17. % X # xo, Re(s) > 1 of, &

1 oo
L(s,x) = —/ B (w)udu
1

S

E Fo(u) = Z x(a). FEEXLHT Lis,x) & Re(s) >0 LayiAritss.

IERR. HA BRI
ix(n i Fy(n) = F(n—1)

nS

3
—_

n

=) Fn)n™” —(n+1)7)

n=1

1 o0 n+1
= - Z / u T du
8 —
o0 n+1
Z/ F (w)u* du
n= 1 n

1
s
1 —s5—1
= oy FX(u)u du.

MRS B 3.14. n] g b xR Ja AR U S
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i 3.18. 3% ¢ >3, WA x # xo 849 ¢(q) — 1 A Dirichlet &4 ¥ £ 575#/\
I A s =1 AR BF L(Lx) =0 (x#x0), M s=1%& L(s,x) (9% %

IEA. PSR s > 1 B

X(mHOCifJ)LSX ngiqlg(l_ngf)
—ep [ Y Zlog(1’<]§f)>>
~en (XA
~on (X340

=exp | @) > k;ks)>1.

FATHGE s =1 /& L(s, x0) B—THME, T x # xo B L(s,x) 75 s = 1 b2
fEMTIY. TREABE—NREHE s = 1 A AZENTRFUN 0, 5 Lkt H LR
J&. O

i 3.19. % x A 44, W L(1, x) #0.

JERR. B x MYILBEEREL X, B2 mod ¢ 1Y Dirichlet #+4E. x Fil ¥ A
AL H L(L,x) =0« L(l ) 0. M54 s > 1 WA L(s,X) = L(s,x). B
s — 11 RIHE. O

NG — AR R A, FH4 H— bt
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T 3.20 (Abel SRFIAZ GB-RAAR)). ¥ FHEZ yeR, y> 1, KA

> amb(n) = Y a(n)b(y) — /1 ’ ( > a(n)> b (t)dt

1<n<y 1<n<y

IR YRR

/1 ’ ( 3 a(n)) = 3 an) / Wind= 3 aln)(bly) - bn)).

1<n<t

AT

BATE g B — MR A b E 2B AT
g 3.21. £1TH

Y1 1
Y —=logy+v+0(-)
n=1 n Yy

B ~ A Euler &3,

FER.
Y Y
}:1:1+/ﬁ%m

n=1 n 1
Y1 voo1
=1 —dt — t}—dt
+

o 1 1
=logy +1-— {t}5dt +0(-)
1 t Yy
1
o0 1
sy = 1= [ (g

N2 PINEZ 5 BUER] A 2R AL

24



i 3.22. £MA

Y
1 1
Y — =25+ A+0(—)
—\/n VY
L A Z—/AEA
TERR.
Yy
1 11
_:y_+_/ -t
n=1 n y 2 1
1 v 1Y
:\/g_i__/ t‘édt——/ {t}t_%dt
2 /i 2/,
1 [t _3 _1
=2V —1-3 {t}t 2dt + O(y2)
1
1
A@+A+O&Z)
1 r+oo _3
Hp A=—1-1 [ {tht2dt u

HEWE 3.23. 3Tk 169 mod q 454E x, >0, y > 1 %54 KNA

ERAERY € ZT (y<Y), X n <Y, FATH a(n) = x(n) (y<n<Y), R
FEULER 0, b(n) = L. ] Abel sRAARTATE

I O N PR

y<n<y y<n<y y<n<t
<@y "+ p(qy?
< 2¢(q)y™"
WASHMER Y € ZT (y <Y) #oL. HESENIE. O

T 3.24. 1% x & mod ¢ Ay FHFLE, MR

L(1,x) = ZM.

n
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IEAL RFEHs > 1 By,

Lo = S X0 _ zy: x(n) 3 x(n)

TR
|L(s, x) y Xg)l < 20(q)y~* < 20(q)y~"
hj -
L(Ly) - yl’%)mzso(q)yl

n

R L(1, ) :ix
n=1

n

. % {a(n)}, & ZT 09—AFH. FRLE Re(s) > 1 a4H

)= XC(LC(LT(Z?) )

3
—

51E 3.25. & x A EEHIE, y>1, = x(d).
din
> D(n) L(1,x)y? + O(1),
n<ly

FEB. AT Dirichlet XA (EF) HEATX A5 3.

AT 73 B TTX =5
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TR A115E
n<y
EPR 3.26. 1% A AEEFEAEAE, N L(L, x) # 0.
E. Bp B acZT, N

= x(d) =1+x(p)+ -+ x(0)"
d|p*

T X RSAFE, AMEHEIH n R5EAFIEL D(n) > 1, HAER n, D(n) > 0.
TR

Z % (5)
n<ly m2<y mS\/@
# L(1,x) =0, mﬂ%alf@-mmz f = 0(1). X[ (5) FJ&. O
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i 3.27. ¥ g€ ZH (R4 ¢ >3).

> =

p=1 (mod q)

HFAM, A% $AMFH p=1 (mod q).

3.3 Dirichlet PR UEY]

|8 3.28. i %X(”) — —%.

JERA.

T 25| L.
FHEIATIEM Dirichlet 78 (2 7EB.1).
ien. 7B,
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THEE s AT 1SR B8 s — 17 24 x = xo WA
e ME 1 LB BT R A, 9(1) # 0. g

S

~ L'(syx0) _—ﬁg(s) + 5299'(s)
L(s, x0) —59(s)
1 g(s) N
P g — 400 (s —17).
MXHER X # X0, A ) (
L'(s, x L'(1,x N
L) It C T
Pt )
Z ASZ) — +oo (s —17)
nzan(?nt)dq)
&l
n=1 n
n=a(modq)
TR E
D) BECLEEEN
p k>1 p
1]
lo

2.2

p k<2

gp 1
=yl
2R
<2y A
<2y
n=2
H EZX p = a(modg) SRAMLZ2ILEY, T=2H (6) WA

2.

p=a(modq)

AR p A IESF 21

1
0g2n < +4o0.
n

log p
p

= +00.

29
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4 RGP =B A 1T
ATEE RGO R AE R

4.1 FEARGEPRE e
RATHASIA n(yiqoa) = > L it 4R B

p<y
p=a(modg

4.1 (BARGE P ELEH). *F (a,9) =1, A
y
©(q)logy
AT Jesh i RIIE I R HCE PR ARG 5 | HL.

B} vlyiga) o
S 4.2. 4 Y(yiqa) = > Aln (n). 4R lim ol =V N BE 4.1..

m(y; q,a) ~ (y — +00).

p<y
p=a(modgq

m(y; ¢, a)
A, BP lim ———— =
=T S y /() logy

3188 4.3. %/“"qu, DD =Yg s gy fim YLD
y? y=+oo y/p(q)

I8 4.4. ¥(y;q,a) < U(y) = O(y).
G DA N s BRAUERH [A] R 40 B R IE I AR 58 4 AT Y.
SIM 4.5, 3 x # xo, Re(s) =1 (s # 1), W L(s,x) # 0
IER. EHSERT Re(s) > 1 3RATH
Lisov) = [0 - X2

plq

— exp(log([ (1 - X))

plq p

) IpILLL

plg m=1

—expzzx

ptg m=1

m —itm logp
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by %k

—it logp)m + (X(p)e—itlogp)Qm

L(0, x0)*L(o+it, ) L(o+2it, x*)* = exp(>_ ) 3+ 4(x(p)e

plg m=1 mp
X
. _ 344
‘L(O’, XO)?)L(O_ + Zt,X)4L(J + 2”’ XQ)S‘ _ eXp(Z Z 3 4 4cosf + cos 29) > 1’
plg m=1 mpT

e (x(p)e™"8)™ = €, 0 = 0(x,t,p,m) € R. FiA% o — 1 i}
1
[L(ovx0)| < A, L{o +2it,x) = L(1 +2it, ),

Hir AR o TXRIEE. WR LA +it,x) =0, MY o — 17 B}, Lo+it, x) <

+oo . _

318 4.6. W?‘]’;Q)ﬁ@ "4t (Re(s) > 0) T4 Re(s) > 0 Layft
1

M F.

JEBH. O]
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Part 11

RERLE

5 AREEOSAREE LA
5.1 AREEIR

5.1 % aeQ #FagZ N o RERIEHK.
SE. L. .

il 5.2. % f(x) &£ a e C 9% K, f(z) e Qz] B —%AX. M a &
RIS ARG f(2) € Za]

IR MR 0

S8 5.3. 3% a € C, FHIMAEN.
(1) o A RHEH;
(2) 3F Z[a) 1F A ho ik B8R A TR A BRAY
(3) HEFR REC 04 o Mk hhoikBER AR AR,
(4) BEARAERMER kR A C121F ad C A

2. (1) = (2). #% o 78 Q LIBNSTIRY f(x) € Zla], R deg f = n >
L AYERHEA o™ m > 0 FREER a,0?,...,a" ' i) (BERR) Likdld. B
Zla] B a,a?, ... a1 AR
(2) = (3) F1 (3) = (4) = RARKY.
(4) = (1). BT A RARAEY, B ar,...,an € AER A Fh oA C A,
P AFAT A §
aa; = Z kija; ki; € Z.

J=1

32



it a=(ar, - ,a,)", B=(kij)i<ij<n, T72
(al — Bla =0,

Horp I R TR o BE—8 n RS f(2) = det(z] — B) € Z[z] B
W, T o 2AHCRE =

gl 5.4. 2 RAH08 K ([K: Q] < 00), RECEH A ik, FikFHM. Fit—
¥, 98 O ATA K EayREEH MG RS, N Ok 2 —/NIF.

i | Bb. sy BT, O
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5.2 i, @M

€ 5.5, % LIK ¥R 3K, [L: K] =n, i 01,...,0, & L 89 n A~ (RF
wy)K-H . 2 ae L, 3L

SAARA o XTI K LK 89585,
i 5.6. (1) # o, 8¢ L,
Npg(aB) = Ny (a) N (8),
Tyx(a+B) = Tyx(e) + Tu(B).
(2) a € K, Nyx(a) = o™, Ty x(a) = na.
(3) e Lk e K, Tyk(ka) = kT k()
WM 5.7, En=[L:K],acl,ikaf K Lot $ AKX b
fz) =2+ cpa™  + o F ezt

|

o n
NL|K(a) = (—1)%6”7 TL|K(04) = _Ecmfl-

iERR. n=m WEK.
Woag,...,o; 22 f(2) B9 m D, HiL

Ni(ayx (@) = (=1)"co

Tr(a) k(@) = —Cm1
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FTATH m D> KARA 11, T, HEAS 7 BRBEY KL [L 2 K(a)] = = MRA
sz1<]<n TZ]ISZSTYLJS]S:L 75 L J: n /I\II—JE/J K- HA/\ 3:743
NL\K HHTZ] HTZ %
= (Nk(a (@)
= ((=1)"c0)7 = (~1)"c
FA TL|K(Oé) = _%Cm—l- L

7j£ ‘hﬁhzxﬁé—i NL‘K(O&), TL\K(a) € K.
EPR 5.8, FAHRMHIRI K KCMCL, A
Npjx(a) = N (N (@), Toix (o) = Tanr (T (@)

SERA. AT AT A4 BB SR AN, 555 A BRA B 3
R4k

B K RAAE K, 2 Hom (L, K) S K-HARMRIES, S
eSS

O~T <= ol ="Tlu
K153 m =M : K] N2, 98 o1, ..o, 0 241 TC, T2 Homg (M, K) =

{oular, - omlar} U

m

TL|K Z Z g Z T \U(M )

i=1 o~o;
= Z O'Z'TL‘M(OK)
i=1
T TE R AR O

T XA T ILA R 09 BRI HKALRT, SEPATT A AF ().
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X 5.9 % LIK & n k¥ K, on,...,00 & L Lt n A K-in. &L
Qy...an € L3 FH 5k LIK 8995 X A

drj(a, ... ap) = det(o; ().
. AAXE 0,0, 9IRFRE.
SRR 5.10. dpr(aa, .. ) = det(Tp ().
TE A U IE SCRETT R O
P 5.11. dyk(on,...an) Z0S o, ...y & K-RMHLXAY.

1B (=) M. & ay, .. .ap 02 K-ERMER R, BIFEAEAR 4R 0 1Y ko, oo ke €
K st. kiog + - kpay, =0. TEMEE 1<i<n,
0= ai(klal + .- knan) = O'i(kl)O'i(Oél) —+ 4 Ui(kn)ai(an)

= ]{310'7;<Oé1) + -+ k?nO'i(Oén)

Hrt o, 1 <i<n & n DPAFP K-k A T2
0'1(0[1) 0'1(041)
0=k : ++ k,
Un(an) O'n<05n)
I dijg(oa, ... o) =0, SIRETE.
(<:) [ SR 1% dL\K(ala .- -Oén) =0. ity = (TL|K(CY2'041), T 7TL\K(aian))-
AHEE ) v 2 K-, TRAERENEZWN by, ..k € K {fi15

klvl—f—---—l—knvn:O.

Ao =kiog+- - +koa, # 0 HAE ko +- - -4k, IS § DICE Tk () = 0.
g ot B PAE R
at=ko+ -+ K,

:‘F‘% TL‘K(OéOé_l) =0= TL‘K(l)(: n), %E‘ ]
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EM5.12. X L=K(a), [L: K]=n,a £ K L858 %X H f(x) € K[z,

al=aq),...,a, & f(z) 89 n ATRE K. N

dL‘K(LOé,...,O{n_I) = H (Oéj —O./Z‘)Q
1<i<j<n

n(n—1)

=(=1)" 7 Nyx(f'(a))
EY. AL n > 2. n DAFR L B KA4RA o1, .., 00 /2
oi(a) = a;.
)

dpr(La,...,a" ") = det((0i(a?))1<ij<n)’

= det((a)1<ij<n)’

= II (-

1<i<j<n

= (-7 IT (j—a) J] (@i—ay)

1<i<j<n 1<i<j<n

= ("% [][T(ei )

i=1 j=1

]

X 5.13. a € L, & dyg(a) =dyg(La,...,a" "), #kA o F K LIK 855

EW
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Bl 5.14. % ESEK L =Q), w =", b p RFFH, me L. Kk
i ow g 2K A

f(z) = q)pm(w) =
=P D) Ly T

2 Xpymdh degf = (™) =p™ Hp—1) =d. £IA

m=1_1 m—1_1

pm—lﬁpmfl—lf(l,) + (:L.p o 1)]0/(1,) _ pmxp

*] fo
MNWWD—Mm%é;1)1)
mHRNH
Npo(p™) = (™)
Npjg(w) = (—1)°
REF &
NL|Q(me_1 . 1) . NL\Q<€2m/pm 1) _ (—l)dpd/(p_l),
#3913
dijo(w) = (1) 77 " -1

5.3 ARECEEE
I 5.15. A REHK o, HFEIEER n € Z, 145 no m RECEHK.
PEA. BT a IR

f('x):anxn+"‘+all'+ao.

a’zilf(x> = (an$)n + -+ alazfl(anx) -+ aoazfll
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AT — BRI

-1 -1 -1
g(x) =2"+ap12" " 4+ -+ ara;, x+ aoa,

W glana) =0, FI ano 2 RECEEL O
FATE e i ) B EOR.
P 5.16. % K = Q(Vd), d# 1 & AT % AT 44, Nl
(1) &% d=2,3 (mod 4) &,
Ok = {a+bVd | a,b € 7},

(2) % d=1 (mod 4) &F,

1+d

Ok ={a+b 5

| a,b € Z},

Y. W a+ BVd e Ok (8 #0), HhEZm N
(r —a— BVd)(z — a+ fVd) = 2* — 2az + o — §2d.

a+ BVd JRACVECEECY BATY 20, 0® — 8%d € Z. A (20)? — (28)%d € 4Z. 551
Hh (28)%d € Z, Wit T d TP T, 714 28 € Z. HE (20)? = (28)%d (mod 4)
A 20, 23 AR,

2 d=2,3 (mod 4) I}, #F 20,28 #FRMEEL W o, 8 € Z. %7 20,253 #2ar
ol

(20)* =1 (mod 4),

(28)*d = 2,3 (mod 4).

Zigp
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W d =1 (mod 4) B, % 20,28 FERMEEL W o, € Z. Bla=a—f,b=25,
W o+ BVd = a+ b1 35 20,28 FIRAH, M a-BeZ K

o+ BV = (a )+251+\f
;H\:Elja—ﬂ,ZBGZ. D

PRI RS I Q™) WABCREER. BATIH I m = p" 10

T 5.17. % K = Q(Gn), £ G = 7, p RFEH, n e LY, M Ok =
Z[e27ri/p"]

FER. 0w = (Gr), s = (p") = [K : Q. BIRA Zw] C Ok, REUER T IH1IA
& R KB QuEsEA —HE Lo, HIER a e Ok, A

o = to +t1w + s —I— ts_lws_l,

Hdtg,... ts01 € Q. FIE to,...,ts—1 € Z
it Gal(K|Q) = {m,...,7}. |ATA

Ti(a) =t + tim(w) + -+ (W) (1 <i <s).

XZEH T H s DAL A, T2 Cramer LN, 7T DAME H

Vi

5

Hort 6 = det(ry(w) 1<is ), vy ARG Cramer ML (7:(w") o0 ) 5 5 5
JEWETT BERATANE. T n(WF) F mia) ERRAECESL 45,0 WARE R4k
B H

ti:

2 =dg(l,w,...,w" ) €O0rNQ="Z.

N}
tjd257j c 0Ok NQ="72%.
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i td = my, FATH

bR

my - my ml_,
=0 T )+ s
@ d+d( )+ +

s—1
XA THIE dim); (0 < j < s —1).

FATAAE djm; (0 < j < s-1),

iprans
W, CEAE d AW d = +p' (1 € Z7), ik (mg, ..., m,_y) = p*m/, Hrp
A<I—=1,ptm’ g m) =p'm] (m] € Z), W pf (mg,...,mi_;) =m'. ZAIH
A
o= L (L= w) (1= w) )
T2
P la= }jmg (1 —w) 4+ (1-w)™)
AWk plm) (0<j<t—1)fHptm{ (0<t<s—1). T&
Pl — §<m0 +m(1—w)+ - +ml (1—-w)')
my (1 —w)’ T my_ (1 -w)!
p p
ERXESARREOEE, T RS SHNMRMREEEE, idh o EXEH
(1 _af)l—l—t - (1”_110) Fmgyy b my (1 - w) T
KATA
m=p"
Niol—w)= J] - =p
(k}f;L
EEJH:E‘%H W € Z[ ] - OK, 3:7\13 (1 w) 1+t € OK /‘}\ﬁﬁﬁ
my . (my)* .
NK‘Q(l w)— » ceO0rkNQ="7%.
X[ ptmy 7N, A pllm) (0<j <s—1). u
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N T VTR RS AR AR, FRATT 72— 2l TAE.

A 5.18. % [K:Ql=n, W Ok Z4#H n o9 8 & Abel #.

SER. B an, ... o 1 K MR Qs Al —4L, e 618, REit a, ... an €

Y =210 + -+ T,

o oy an € Q. A8 01, om B A K QAL T
() = x10i(aq) + -+ - + Tpoi(an).
KBTI AR 25 = 2, H § = det(oi(ay)), H.
02 =d = dgglas, ..., ) € QN O,

T d AR M
xjd = ;0 =2 m; € Z.

SN

(075] (7%
7—D---DZ—.
Ok C p S5, © d

hE s i Ok BRAKT n B9 W Abel B % Ok M i, B EK
PR, W K By B AR RBCRNEAE R, AT m > n, I m = n. B
rank(Og) = n. O

X 5.19. % wi,...,w, € Ok. 40 O = Zuw © -+ D Zw,,, MAR wr,...,w, &
Ok K K wy9—2 %3k

AMER R ZME—). FE L, MR w,. .., w, & O EE, 4
—Wi, ..., Wp ﬂ] Wi, ..., Wp—1,wW1 + wn m%ﬁ% OK E@%&%
S| 5.20. % [K: Q] =n, wy,...,w, & O 89—20%3K. % aq,...,q, € O,
EH

(o, ... ,an)T = Awy, ... ,wn)T
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H+P Ae Mat,(Z), N
dK(alv s ,Oén) = det(A)2dK(w17 s 7wn)
PEA. A0 A = (ay)i<ij<n, W a; =30 ajjw;. FTATH

(i) = (@) _ ajawn))

= () ajroi(wr))
k=1
= (O'i(wk))AT.
T2 dr(a,. .., a,) = det(oi(;))? = det(A)?dg (w1, - . ., wn), O
g 5.21. X [K:Ql=n, wy,...,w, F2 ay,...,a, & Og BmzaEL. N

dK(Oél, Ce ,an) = dK<w1, Ce ,wn)

IER. AR IR A, B W AB = I,, T2 det(A)det(B) = 1. X
A, B € Mat,(Z), Bt det(A),det(B) € Z. T2 det(A)? = 1. O

X 5.22. K 09713 X d(K) (A atiedk di) A EeET—mEgEEa#) 5 X
5Pt 5.23. i% ay,...,a, € Og. &

(1) di(o, ..., an) = d(K), 3

(2) dx(an,...,a,) €7 &R A Fuh g REH.

N oo,...,an & K #g—L8K.

EI. W wi, W e R IRATA

(a1, o) = Alwr, ... wn)
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Hrr A € Mat,(Z). U]
dg(ay,. .., a,) = det(A)d(K).

(1), det(A)? =1, W A~ € Mat,(Z), 8 an, ... o & K 10— 4IHEEL
i (2) AR det(A)? = 1. O

T 5.24. % KL #43%, % [K:Q=m, [L:Q =n A [KL: Q] =mn, 5
B (d(K),d(L)) =1, 0

(1) OKL = OKOL = {Z§=1 Oé; Z/ ’ Oé; € OKaﬁz/ € OLat € Z+}7

(2) & o1, 0 Fo B, B o8& K L 698, N {af; | 1 <i<m,1<
j<n} = KL #g—tR%HL.

(3) d(KL) = d(K)"d(K)™.

1R X (1), OxOr C Ok &R/, T (2) SLRIA1S Ok, € OOy
FIE () #2% (06} isen £ KL MR QRT3 FRRAE
=o€ Ok #BREG I

o = Z %aw@]a
2y,
;H\:[:Ij Tij € Z: re Z+ E_ (7",7"11,. . '771mn> =1. é\ Ok ZEI% K E]/:J m /[\Z:lﬁ‘lég Q_HL‘Z_;\/\
FATHTVME o §75KE) KL b, HAT [KL: K] = L5l = 0 = n fid sk iyt

m

e oV e B0 AMEAP B MR G 5 Gl = idy. T2

Gila) = Y Ho(an)8,

m
= Z %Uk(ai)
i=1

Horpray =370 28 € L. 8RR FI Cramer 3N, iE 6 = det(oy(cv)), T PAME
=
VA 5 )
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Hp v BEHAM A ENITOK, B 0° = dr(oa, .., o) = d(K) € Z. T2
rd(K) =0y € Op. HiIL

n

3 %d([()ﬁj cO;.

j=1
FiA "d(K) € Z, #0fi rld(K). R, rld(L). T (d(K),d(L)) =1, Bibk r = 1.
RUE T (2).

Tk (3). ¥ {okti<kem & K _EB m A~ Q- A, {n}hi<i<n & L B n A
Q- A AR E 2L T4 —Xt (o0, 1) FAFAEME—( KL _ER) QA miy
it

7Tk,z|K = Uk,ﬂk,l|L =T.

T {Wk,l}llggzz Wi KL AT mn 4~ Q- AL H I

d(KL) = det(my(cif;))?

= det (7 () m1(8;))?
(
(

= det((on(w)) @ (1(8;)))?
= d(K)"d(L)"

Hr (op(a;)) @ (1(B;)) 2PAHFER Kronecker FfH. O
B 5.25. 3% K = Q(Cn), £F (n=e*/" m € Zsz B m#2 (mod 4), N

(1) Ok = Z[e*™/™],

(—1) 20 e(m)
Hp|m pso(m)/(pfl) ’

(2) d(K) =
S B m = pi e pn SEHE T = 2 R i
Kl — @(627”‘/1;;“11)7 K2 _ @(eQTFi/p;a2).

N K = KK,
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st 244
Ok = Ok, Ok,
— Z(eZM'/p(fl )Z<627ri/p;2)
= Z(e2mi/ 01 P )y
PAS
A(K) = d(Ky )PP )
(_1) W(;”) m(p(m)
- lem pP(m)/(p=1)"
— M1 O B £2E A A0 A5 O

. 2R 272 6283 a5 m#£2 (mod 4) FHMR L, BFE m =2 (mod 4),

Q(BQﬂ'i/m) _ Q(e%ri/m’)’

gk ol =2,
5.4 HfH

AN B0 K #RARY K, B [K: Q] < co.

T 5.26. % K AHIK. HAMFRue K & n kB RWRELE N € ZT 1243
u" =1

LWk A K FR B4R A4 7E.
gl 5.27. Wi 77 [RFE.

PR WIS Wi 2 TCRREE, WIXHER n € ZT, BAFHE m > n 5 Wi FE&H m
WA REANIAR, iCH Cn. FATA K

[K Q] > p(m) > Sy - oo,
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N HFEAIG I B A H LAY AL B

PERA. W w e Wk & n IRENHKR. & f(z) =2 +cn 1+ +ax+c € Zlz] 2
w N2 I 38 f BFARIRN w = w,w, .. wn. TR f(2)]a™ = 1, HIE
wi =1 (1<j7<m). To lw| =1 HRSRFKETH [cnj| < (T) X WK
IR Z ERNEZIEREEE n /N BRI AEXHELL 27 /), 1 R IX 25T
H—BARZ T EAARA, Wit Wi STTRARR. O

A8 5.28. Wy 2 H IRVGINEE.
iﬁﬂﬂ ‘& |Wk’ =n,n :p?l t pgr Eha: WK %ﬁBE Abel E%é? ?ﬁﬁ]ﬁ
WK:Gl@"'Gr-

Hr G 2 py B MOATIE G 268 WERAR, W G, = @, Hy,,
Ho |Hy,| < pP”" HRIEHBE MEE w € G BWLE v = 1, MEHRK
o’ =1 HIRELE |G = p A, TG D

EX 5.29. Zue O BHu'leOg, WMiku & O Poayfis.

. TR B PR O b T TAK OF.

SIAL 5.30. & [K: Q| =n, i& 01, ,0, & n AN, u € Ok. MK
(1) u€ O <= Ngjglu) = +£1,

(2) ue Wg <= |oi(u)] =1 (1<i<n)

9. (1) (=) # v BEL W Neo()Ne(u™) = 1 7ii wut € Ok, #
NK|Q(U), NK‘Q(Uil) € 7. Jﬂ: NK‘Q(U) = 41.
(<) & Ngjo(u) = +1. FEZ I

(x —oi(u)) = 2" + ap_12™ '+ -+ a2 + ay € Zx].

—
&
I
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AN R BRI
ap + AgGp_12 + - -+ + aga1x" "t + ag

AR, A U™ € Ok.
(2) (=) B ue Wk, TRIAE m {HifF v =1. N

oi(u)™ =o;(u™) = 1.

T2 oi(u) REBAMR, HAA |oi(u)| = 1.
(&) MR, 3 oi(w)] = 1, {5 u NREBAMR, T2 {w}js MR, 2
Row! B2 I :

(@) =[] @~ 0i(e!)) € Zla]

=1

FOML. WA BB R, 2 T RBH () /b, B ) B RB A 27
N TR UEHRA, TS, m

M2BA N 1 HYANRA— e B AARNE? NIy BI 145 115 % 1 ] -
Bl 5.31. £/ X 2t —22% - 22— 1, RANA T HXHH
et =2 — 2 —1=(2® —2+1+V32)(2? -z +1—32).

A FAZFEAMK, LEAAN R IR uvu HL ju = va =1 FAAER
up, ug A ugug = 1. 4o R u EEAZAR, W |ug| = |ue| = 1. AEAF ugup = £1,
FIE. FivA u Rk,
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6 RPUMS i

6.1 Dedekind #3fH
EX 6.1, & R IR, of R #H 2. % a € Frac(R) & Rlx] ¥ 5 — % AX4Y
R, W a€ R, NI R &AL,

EX 6.2, EEIL R Z MY Noether 3, BAEZTIEREFZMAR T ARIZA, N
I A Dedekind # 37

|8 6.3. % R & Noether %3, I C R =AM, N AGE R o9H RN EFZM
Py P EAF T D pr.. P

1B JHRAIEE. BRAFAEARF LR T 15 R AN R4 BRI, ok oAty
AN S. BT R & Noether ¥y, T2 S PAAEARARTT, Idh M. 0L M
ARFHE, TRAFE v,we R—M Wi rvye M. T2 MGM+Rx ¢S,
MG M+Ry ¢S TREEEXME pr,. . podr,. . dn B3 M+ Rz D
Pl P, M+ Ry D qu,. .., qm- MNITTAE

M > (M+ Rx)(M+ Ry) Dp1...pnd1---qm
X[E M e S FE, T S=2. O

5P 6.4. % R % Dedekind %3, A G R % R #9321, K = Frac(R), N & /&
vyeK H v¢ R1£/F vyA C R.

ER. AL A £ 0. B0 # a € A B r /N IE BB 5 77 AE K HAR
1, b W Py py C (a). BIEAERORCEIAR m (15

m>OAD(a) Dpr---p,.

TRAEE  flifd p Ccm AYi=1 FRm=yp. XHr BE/ME A
bepy--p, fHDE (a). M

bACbm=0bp; Cp;---p, CaR.
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Bl a='bA C R. O

S|Pl 6.5. & R % Dedekind %3, I & R 04324 N A R o4dE R332 J 1843
IJ & Ruyx32M.

PER. AR T #0. Blael, a#0, EX
J:={BeR|BIC(a)}.

AR TR RWHEM, HIJ=JIC(a). & A
[ HHAR.

Wiz, A=R.

ROV IEEIERW . %5 A B2os, Wk mbd, 7 1 ¢ R 78
YACR flael HA=1J>J, H~+vJ CYACR HWXMEE Be J A
vB€R H

L[] C R, WRAE A R R

vBI C yJI C yaA C aR = ().

M B8 € J, TagvJ CJ. W ar, - ,a, 2 J W—4ERTC. T2

ya; = Zcijaj Cij € R.

J=1

e C = (¢ij)i<ij<n, BATA det(vI, —C) =0. T& v & R EmREEEE. BT
R 2B, v € R, TJE. [

S8 6.6 (JHZEM). 1% A, B,C #f5& Dedekind #3% R 09324, A#£0. & AB =
AC, M B =C.

200, g 26, P IEEBIA J 75 JA = (). TREIG JAB = JAC,
(a)B = (a)C. Ht B=C. O

9| 6.7. 3% A, B % Dedekind #3% R 43278, N
ADB <= dideal C C R st.AC = B.

20



M. < RERM, TR . s EbdR et R bR g (s
JA = (a), 2 o £ 0. TRE AC BN ¢ = LJB B R W, H
AC=1AJB=L1(a)B=B. O

EH 6.8, 3% R & —A Dedekind %3¢, I C R & 4-F FLI2H, N A EH RN EFZ
?EE]‘ p17 A 7p7l7 ,fi/f%—
I'=pi--po,

HAERCKFaEL T E—.

BB LAREHE. FRATHEAIEE. 4 S &R RNRES BUA RS R BRAR R R IE-F
JUHEM A, T2 S AWK IC M # R BWCRIAE P O M, WH5]
6.7, AEAERAN T (575 PT =M H.T2 M. TR 1 ¢S, MAAEZHM p1, ... p
45 I =p1---pr. W M = Ppy---pi, TG

IL Mtk & I=p1-po=qr Q- W p1 D qr-- g, B pr AEFHEA
qj, AL qu, BIHZHEERIH 983 0] R 50 ffE—. O

. £Z FERAPAERART .

TR ZWEEOC ISR DA H SR8 7 FF Dedekind #2835 . FRATHRERAE
A A B BGON A|B), MEAFTEMAR C (18 B = AC. g b, 1n] A 2
T A D B. TR2FMTAEE LB R AR FME/NARE B0 & A B
AR, AN

A=py-por.B=p - pl.
He, fi >0, HAMEFAER 0 KE p) = R. AT PAE X
ng(A7 B) = pflnin(elyfl) . p;nin(er,fr)’ lcm(A, B) — plinax(elafl) ... yymax(er, fr)

r

Fx L. HATH ged(A,B) = A+ B, lem(A, B) = AN B. 4k A+ B = R, A
A B HE.
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S| 6.9. & R & Dedekind %3, N R & UFD % Bit %€ & PID.

iER]. HFFIUER] UFD = PID. &% p C R 2EEHM. FERIUHMHE 0 £ 2 =
pr---pr €9 WIEEAS (pi) BB FHMHE p|(2) = [[,(m). TRAHE pi 115 pl(pi),
M (pi) R, HIE p = (ps). H

518 6.10. & I 5= Dedekind ¥ ¥ REM, £ 04 acl NEE DT &
1% I =(a,b).

EAL AW L # R BT a €1, I(a). BUJ (A5G 1J = (a). HRYEH E TR AR,
FATRABREN—A] J BRAEZHAE T 153 1) = (b). T

(a) + (b) = ged((a), (b)) = ged(LJ, IJ') = 1I. O
T 6.11. % [K : Q] =n, W Ok & Dedekind #-3x.

E. (1) W 1 2 O WARFEAR. T 1EIEAREZ A il Abel i Ok B9 THE, 5
i 1 22 H i Abel #F, FroAME g REAE T2 AR, XU Ok 2 iirEr.
(2) B ae K, WERE ZIK f(z) =2" +cpn12™ '+ + a1z + o € Okla]
HIAR. 30 S’ = Zlco, - ., e S VEMNNEREZA PRAE B, Bl

S =2y + -+ Lrys.
BT fla) =0, 84 o HREGW 1, a,...,a™ " { S-&E4LE. T2

Sla] =S+ Sa+---+ Sa™?
=72+ + Lys+ Loy + -+ Loy, + 2™y + -+ -+ Za™
B Sla] fEAMIERERA AL, T2 o UL FiPA o € Ok. i Ok 2

B )
(3) B p RIEEMA. WO #£a el HEO+£m=Nggla) =[[oi(e). &

i=1
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Witk o1 = idg. = Haz a) € K R {RHCHL B — € O T2
m=a-2cl A (m)el. lxwh-- Wy o2 O W—4EEL, R

m
(0%

O =Zw, ® - - D Zw,,.

TR
mQOyg = Zmw, D -+ - D Zmuw,,.

14
O /mOy = (Z/mZ)®"

M 1R R, 28 Bl Ok /1 R RREEER, HONEL. I [ 2R, O

i 6.12. 2 [K: Q] =n, I & K 09 RZHA, N T 1EA kB HKA n o9 8
@ Abel #.

6.2 5B

WM 6.13. 38 [ #0 283k K 092 TR, wRALEFERT u 45 ul = Ok
WFEA, MR T 2 K 095 XIZH. it K 092tk RIZAK R E4H T(K).

B A, B e K #yor:CHAE, 5IAFRE

AB :={> ai; | a; € Ab; € B},

=1
FHE X
A = {r € K | 2A C Ok}
AHEIAE AB, A~ #R 24 aCHAE.
5P 6.14. % p C Ok AFEEZA, N
t={zec K |xpC Ok}
& p byiE, B ppt = Ok.

23



L. AMERH Ok Cp™', #p Cpp' C Ok. BT p K, Higfg p=pp!
WE pp =0k B p=pp" % ay,...,ap & p B—4AERT. TRIMEE
rep,

T

TO,; = E CijQy  Cij € OK.

j=1

e C = (ciji<ij<r, TAVH det(xl, — C) =0, Fi& = & Ox EHIRECEEE, M
HT Ox @MW, v € Og. XEH Or = p . BERE p PHIESIT b,
EMEE pr-- P = () Cp. TRAEE LN Cp. AR =1 T2
o Pm g (b)’ ﬁ&ﬁjﬁi a€Py P, ¢ (b) |):”J a ¢ bOK, EI] ab™! ¢ Ok. ﬁﬁ?ﬂl]
Habpchbip--p, COk, Blabtep™ FJF. ]
H. REFEIANERGRT S ZED 8gFi%. FL L 4o REA T2 LR, KL
REFINGE: AL b ey E 25 BB AT AN m ARAF pr-pm C (D) Cp
BpT

EH 6.15. T(K) & 38, #4504 Ok.

e HFFIEXHMERE X A, A = {z € K | zA C O} & A [Hih.
ZI T E 2 i b4 . ST AR o = pyeeop,, BRIEA b =
prleoopst MiH ba = Ok, A b C o™l iR, Xz € a7, za C Ok, M

zab C b, # x € b. TR b =a ' XMEEWSXEE A KMHMIESRTT
(wA) P =utATY il AAT = Ok. O

I8 6.16. % [K:Q]=mn, I & K 9 X32H, N [ 14524 A navh
& Abel #.

Zown, FMATHIFEAZ

Hrp T € Mat,(Z).
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X 6.17. % I & O w93ZH. AR

Nk(I) = Ngjo(I) := | det T|
AL T 0yER.
5P 6.18. & A & K a9 REI2H, N Nk (A) = |Ok /Al
IERA. ATDAN O By—HEE wy, ..., w, 5

Ok = Zw; @ -+ - © Zwy,

A =Zdyw, & -+ ® Zd,w,.
T N (A) = |dy -+ dy|. T
Ok/A=TILT® - @ T)dyT.
WOk /A| = [dy - da.

ERL 6.19. % A B & Ok woyaER5EMA, [K: Q) =n. R4k A= p
*;E’\:“:P pla"' 7pr %E*#H@éﬁ’%fﬂﬁz €1, ,6r € ZZl- Dl']

(1) Ni(A) = Ng(p1)® -+ Nk(p,),
(2) N(AB) = Ny(A)Ng (B).
(3) 8 A=Zoy @ - ® Zoy,. N

dic(ar, ..., an) = Ni(A)2d(K).

(4) 2¥ 0# a € Og, A Nk((@)) = [Ngjg(a)l.
PERA. R (1), B E A e B
Ok/A=Ok/pl' @ ® Ok/p;".

95
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Ni(A) = Nig(pi') - Nic(p7)-

O FTRUE Nk (p©) = N (p)e, Hip p 2R, e € Zo1. HME— 2 HFE
A p™ 2 p™ . Blaep™\pmtt

pm ») (Oé) 4 pm—f—l 2 pm—&-l‘

FAAE—N A p R B #1153 (o) = p™B, TR (o) +p™t = p™(B+p) = p™.
XE pm/pmtt BH o mod p™ T A —4E O /p-m %S i Okx/p =
p™/pm L I

Ok /p°] =[Ok [pllp/p?] - [p°" /p°| = |Ok /p]°.

(2) i (1) SZRPATAE.
(3) 1—60‘17 UTLK_)(CXEE[H/I\Z:IEJE/‘J Q_ﬁA&wlv7wn%oK E‘J—‘
E. % ?Eﬁ M = ( Zj)lgi,jgn @ﬁ:ﬂf

n
a; = E bjkwk.
k=1

n

oi(a;) = Z oi(bjx)oi(w)

= Z bjkO'i (wk)
AUt (oi(e;)) = (0i(wi))(bjx) = (oi(wi)) M. FTLA

di(ay,...,an) = det((oi(q;)))* = det((os(wy)))* det(M)? = Ny (A)*d(K).

26



(4) FATHIE () = Zaw, © - - - © Zaw,.
dic(awy, . .., aw,) = det((o;(aw;)))?
= det((0i(a)oi(wy)))”
Hal )2 det(0(w;))?
= Nijo(a)*d(K).
M (3) B Ng(A)?d(K) = di(aws, ..., ow,). O
N FATE IR AR B YR B o AR

EX 6.20. %5 ] =AB7' & K Puy4pX32m, £ A B 21248, 23 1 845edk
#
Ni(I) = Ng(A)Ng(B)™L.

T bkt e BRI DASE 4 PA7 ) 2 o AR b, Bk i T

EBE 6.21. 3% A B & O v X328, [K: Q] =n. REpik A =pft---po,
_‘,H“_cf:' Pl»"' 7pr %EZ:#HEJQIJ—%}E@; €1, ,€Ep S Zzl- m\']

(1) Nx(A) = Ng(p1)® -+ Nk(p,),
(2) Nx(AB) = Nk(A)Nk(DB).
(3) % A=Za & @ Zay. W

dK(Oél, Ce ,Oén) = NK(A)2d(K)

(4) H 0£ae K, XL EHXEHA (o) ={ax | 1€ Ok} =a0k. H

Nk((a)) = |Ngjo(a)|.

o7



I 6.22. (1) & A ZHIKR K #9324, N Ng(A) € A.
(2) AN EEH g, RHEARAEZE A C Ok 1543 Ng(A) = g.

iER. (1) # Nk (A) =g, WERE v € O /A WAL nlg. T2 -2 € A, Kl
g-1eA.

(2) WHA A C Ok W Nx(A) =g € Zso. W (1) WA (9) C A T2
Al(g). Ty ZRBEAR AT (9) RAA R T, MO A e iR O

o8



7 HRUKREYE
7.1 K

EX 71 Z XCR ZEERTFEN,dmX =m. ZEHEE X G—8E ar,..., 0,
1243 X 89—/ TFT#A
H=7Zo1+ -+ Za,,.

NAR H A X 89—/ 1.

WM 7.2, 3% HCR® ZhoikF#. e R31EE M >0, HN[—M, M|" #2H R
E4, WAk H & R™ a9 & 4T 7.

SIBL7.3. 3% H CR® R—A Rk T8 M H AR B RTHEAREE

FENFREFTEN X aytk.

THEFRATE SRR B H 2 R ks, B

H =70+ + Zay,,
Hirag, .o o 2 R B—415. & X
P=Pla,... a,) = {zn:tia,- 10<t <1}
im1

&% H ABUESCH V(H) = p(P), B p 72 R _ERY Lebesgue .
S 7.4. 3% H & R Paytsk, BCR" 2T %E, 0
(1) % wW(B)>V(H), MAE z,ye B, x#y, #fF v —ycH.

(2) & B X TREMNHeyGBE, B w(B)>2"V(H), Ml BNH vHERS

\=4

=

2.
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e (1) FE H W—HER T 2mHE P, JATA

B=|J((h+P)nB).

TR
w(B) =Y u((h+ P)N B)
heH
=Y u(PN(B-h).

WX H AL DA FERICE b # ho,
(PN (B—h))N(PN(B—hy)) =2.

o
1(B) = i(Unen (P N (B = h)) < u(P).

FE. TRAE 2 € (PN(B—0)N(PN(B—hy)). @+ h, o+ he BRIER. O

7.2 R
ey 320 AHAER B T HREHC A P(K).

T 7.5. WA OK) = I(K)/P(K) #h K th32 0 E8, |C(K)| #h K w432

Xt K B0 AAFEE QA oit K — C (1 < i < n), ERIMER = € K,
oi(x) € R, WIFR o7 RN AR TARAMHIRAFTNZ A, AER HZHA
R IEBE R A FATEEIRA NN 1, IRA NN r2 X T2

r1+ 2ry =n.
SIB 7.6. 1% 1 C O L3R4k,
p: 0 — R"
x> (01(x), ..., 00, (%), Re(0r,11(2)), Im (07, 11 (2)), - - ., Re(0r, 1, (2)), Im (07, 41, (7).
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N p(I) % R™ dagis, B
V(p(I)) = 27" Ng(I)|dc |

PERA. X} T =Za1®- - -®Zoy, oy, -+ oy € Ok. p(I) = Zp(aq)®- - -DZp(a,) C R™
ES( R™ ':F'E/‘Jﬁ‘@% {ei}lgigm iy p(Oéi) = 2?21 Tij€g, ﬁﬂ‘]ﬁ

o) -+ op(a1) Re(opq1(ar)) Im(oy,11(ar))
V(p(I)) = | det(z)] = |det o1(ag) -+ op(az) Re(or41(ae)) Im(oy11(az))
oi(an) - op(an) Re(opqi(an)) Im(op41(an)) -
T2
|d(c, -+ )|V = | = 20|V (p(1)). u

SIRR 7.7. (1) & 1 C O AR E2H. W EAEELT v €1 1845
|Nkjo(®)| < TNk (1),
Hf T #RY5 K HAT 4.
(2) 2 A K 7o X328, NAE—-ANL AFNhagi2sa 1 14245
[Nk(I)] < Tk
iER. (1) %t >0, 5|A
Bei={(1, - yn) R [yalo- o [yn] <t i1 FUms2) o Uy s2ea 1+ 2e) /2 < £

W u(Br) = p(Bu)t". BMTHEAER t 6513 u(By) = 271V (p(1)). Wps 3| 28 4
B0 p() FAIEZE, BIFAEIEZIC « € [ flifF p(z) € B, T2

n

Nie(o)l = T[] < 3 oo
S (%(Tl + QTg)t)n =t"

= 2 g N (D)
w(By) e
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(2) %F A B33 A7 AELE u € O (i3 vA™" EHIAR. WF
()t =ul ™,
BRI T AT u o T %54, R A~ RIAE. WFEAEARETT o € A (75
|Nkjo(z)| < Tk Ng(A™).

A5l =xA=(2)A, T 1AC A'A= 0Ok, # I 2 O I, T2

[Nk (D)] = | Nijg(z) Nic(4)] < T =
TR 7.8. C(K) RARE. BEK h(K) = |C(K)| AR
GE. W(K) < #{A B | Ng(A) < T} hi3(#b.230HE. 0

RFATIE T BUINBET. B, 2 1 < T < 2, MSEERFE A(K) = 1.

7.3 Dirichlet Pfi @B
VNS T

110} — R

z = (logloy(x)],..., log o, (2)], 210g oy 11 (2)], - -, 2108 |04 10, (2)])-

AXER R MRTERE O BlikfE RO RS, HEREE] ker(l) = Wi FAl
18 (2) FoR 1(x) W5 kA5 )

r1+7r2 n

> 1®(z) = log(] J ou(w) = log |Nijg(2)].

i=1

r1+r2

Ok /Wi =im(l) C{(x1,...,Tp 1r,) € R | Z x; = 0}.

=1
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SIBE 7.9, Akl K HAaEH T BE 1<k <rnt+r HEIFRL
a € O, HALFESL B € Ok #2143

19(8) <19(a) Vi #k,
ItE [Nije(B)] < Tk
EA. AYS k=1 &
B:={(z1,...,20) ER" | || < s A1 <i<my), 22+ 22 0 < Crpgrsroe )

)I—llJ M(B> =2"¢y - CTﬂ-rzCTHrl © Crytry- :U’(B> = 2n‘/;7(0K) HTJ" EE%IIE:@? Bmp(OK)
FHIEZ &, TRIFEIESIT B € Ok 1% p(B) € B. Xk, FofTH
V(O]

27"1 Co* CT7TT2CT1+1 e CT1+T2

1 ¢
= §el( (@) 2<i<m)

1 .
Cj = 5@%1(])(a) (7”1 + 1 S 1 S T + 7‘2)

2rqrr2
i 7.10. EFT b (1 <k <ri+r), AL u € OF 147

19D (ug,) <0 (Vi # k), 1% (uy) > 0.

20 SHEEIEETC a1 € Ok, MRS I Dk —F13EETE as, as, ... WL
ST
D(aj1) <1D(ay) (Vi # k),

JH Nkjo((ay)) = [Nkjolay)] < T FTRAFE §' > J BiF5F (o) = (). #HIAF
1E uy, € O Mg oy = wpay. T2

o) = U(ug) + Uay).
TRMEE i £k, l(w) =19 (ay) — 19D () < 0. 1] 15 (ug) > 0. O
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R JEFA G AL 5 2.

GIEE 711, % A & m MESE, HAAAERA 0, ARA I AR L TEA
JaE, N
rk(A) =m — 1.

EL B, B A = (ar, - an), Ko a; 2 &, AP m —1 45
AR RPN G, WA AN 0 MARBERHAN 0. APj & = 1 mHAR
It < 1, W& K ATA

m m—1

m—1
0:Zakj< Ak < thakao.
1 j=1

7j=1 j=

TE. -
SE % (11T DAGER] Dirichlet 263 5 2.

SEB 7.12 (Dirichlet FARLER). OF = Wi x Vie. 3 Vie Z8EAH 7+ — 1 84
A Abel #.

JERA. XF M > 0, BUI(z) € 1(OF) W2
loi(2)] < e (1<i<n).

n

fly) = H(y —0i(2) =y + oy + -+ a1y + o € Za).

W e MR o < 20emM SR I N A, ITFTEER [(2) DA RS
A~ B UOF) A [ M, M) BATRRSE. SR 1(0)) 1 R [Bsi e
S ST H(OF) BRARKT m + e — 1 (G E T Abel B, mitiiel.1de 4k o &
Hug) (1< k< ry+ro) BT —AS m + o BrEOOTIE, B3R 5 B i & 1, T
BRAERENT 1 +ro— AMRHETE M. B rk((O) =r+r—1. O
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7.4 Fermat }5H) Kummer ©H

IAERRATH B I K = Q), w = ™, p > 3 BEH, [K:Q =p—1,
K B560H0 hy. FeATHLE Ok = Zlw], M Lw, ... wP™! TR0 p — 2 1
BEMIIR, O H— 4Bk,

HT
p—1
[T -w)=p,
j=1
FATC R AR AR E T

p—1

[[ - w)Ok = pOx,

j=1

TA (1 - w!) O WFEHCESZ p, WO 2RI, T
l—-w=01-wl4+w+- -+,
H HAATAT AL 5 645 j5' = 1 (mod p), W
l—w=1-w?.

TRA
pOK = Bp_la

Hif B = (1 - w)Ox.

S 7.13. % 2,y € Zso FHE ptaylx+vy), v,y & N
(x+wly) 0<j<p-1

B LE.

IEI. AT, 30 0 <1 <jo <p—1 KEHE T 2
I(z +wy), I|(z +w?y).

65



i
I3 WPy —wiy = wy(w? 'y — 1) = wy(w — )2y + ... 4 1).
Fibhyw)—1el, A z(w)—1el, At w—1€l. T I|(w—1)0x = B, i#

MA I=B. T
(z+y) — (z+w'y) € B.

TR r+ye BNZ=pZ, T 0

SIBE 7.14. A HAB K = Qw), w = ¥™5, p >3 24, HE ue OF T
B M 5 AR Fo 52 450G fo AR

1. g Galois #f G = Gal(K|Q) = {o1,...,0p-1}. SHMEHE 0 € G,

TR 7h.50, ¢ AR W L = 2w (0<a<p—1)
Pn = 2 )

uw = aw® = uw=e € R.

u RPN BAAEAR wo FISEERAT aw® TR
L= —w

MG w, .. WPl ATDAE ww™ € O FH

uw  =cw+ -+ cp,lwp’l.

Fi
—w® = —uw=* = —cyw — - — cp,lwﬁ—l.
hj
uw = c(w—-w ) +cew? —w?)+--- € B.
1M uw™ AL, O A2 KA. O
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BAEHATAT PAUER] Kummer 5T Fermat S5 RHEY TAE. IR AR5 2
BERTH AT A B R A2 FE 0 s ), F98 X e T Fermat 5 AEAEACEL
HoeHEeny & e il 2] SRR

P 7.15 (Kummer). % p>5 &4 & pthy, WRHE ©,y,2 €Z i#HE
2P 4P = 2P
HFH ptayz.

. HROIEE. AWK ©,y, 2 BREE. ple —y Fl ple + 2 AEEFRIE L, F&AT
AW pt o — y. HBGER:, BIRAFIE ©,y,2 € Z 2

2P 4 P = 2P

I H. ptayz. WHEREIR K = Q), w = ™5 H[PAB

p—1
:Ep-f—yp:Hx‘f‘wjy:ZpE Ok.
§=0
TRAEN Ok AR
p—1
(2" +y) = [[(w+wly) = (2)7 = BP - BEr.
=0

HAEATR TR DR (2) = By -+ By, MWT (v +wly) WPER, BHFETE
Ok 3R A {fi15

(r +wy) = AP,
TR C(K) F A FfERISEM2E [AP = ec). MPARISHERIET 2y AL
p BB, FTPA [A] = eciry- BF AR FHAE, iL A= (o). W (z+wy) = (o) = (a?),
FRIFAE u € OF 13 z+wy = ua?, TidE L1, v = ugw?, Hrlt ug € Ok NR,
0<j<p-—1,MN

T+ wy = ugw’ ar.

67



Wis. 1715 b e Z ffif5 o = b (mod p).
BUEE 1, w,. .., wP 2

—2
a=cy+cw+--+cpowl 7,

T
o =+ (qw)? + -+ + (cpow? )P (mod p).
ROMIERA 1T
Fi
T+ wy = Wueb (mod p)
z + w0y = & ugb (mod p).
JUES)

w4+ wy) =W (z+wty) (mod p).
WItEAE B € Ok = Zl) (7%
T4+ wy —w¥ly —w¥r = pp.

#r Lw,w¥ ™ w¥ BAMIE, W plz H ply, FIE.
T l=w? 0 ple —y, .

#r 1=w?, W ply, T)E.

#row=w 0 pla, FIE.
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Part III
HEBe

8 FREAI

8. 35 p BEE o € Z. ZEFESRFTE 22 +¢* + 2* = a (mod p). FA1HE
HIBEXA TR B AR, WA, W2H AR
T RPN A, FoATT 2 R AR R FE RO (Gauss i)

S«(p7 a) — 627ri7

e M, FREIR L 28 +y*2 428 = b (mod p) MFRITNEL (1 < 2,y,2 <
—1). T2f
k1+yk2+ ks _ —b)a

M=o 3 3 e

x ,Y,2 0<a<p—1

_ § : § : e27r7l ‘””p ! 2 : 2714 27 pb
p O<a<p 1 =z
ax ky -az k3 ab
_p _|__ 2 : 2 : 2w E— 2 :6 == —2#1;‘
p 1<a<p—1 =z Y

3188 8.1. p>3 B (a,p) = 1 8

(mod 4),

1 p=1
';H\;E'j Ep =
i p=3(mod4).

5181 8.2. [S(p,a)| = /P
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E. AR

p—1
axr
[S(p,a)? =1) ™ |
=0
-1 p—1
5 s 27ria<z27y2)
= e p
=0 y=0
. u=x+y
H A 4 , W
V=2 Y
S S 2ma(T2_92) . - 2w auy
D B D .
z=0 y=0 u=0 v=0

TFRM by = ky = ks = 2 W, [M, — p?| < 2200 g

M, >p* —/plp—1) > 1,

RIS [7) % 07 AT fi
s x i 4L 1
9'@ 8.3. S<pa (1) = ; (E) 62 P= (%) 610;'

HEFRATRT PAG ) M, IR 22 2K
el G
— p? —|—€2p1/2 Z (%) o2y
p
AT R AR
Sipa)= Y

0<z<p-1
H p BRI (a,p) = 1.
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& H={yeG|3xedlst 2=y} FERFM y,pe H A of =
ylaxlszy?a ﬂ:XEll:

Yo = xlf('xgl)kyl7

ﬂﬂ%ﬁﬁ%ﬁ%yeﬂcmﬁﬂ:y%mﬁﬁ%—ﬁmna@pMTZF%:
G/H|. T4

a) = 1+7’Zem%.

yeH

518 8.4. | e ix(y)| = vp.

yeqG

. {EFy

DTl =30 > xme )™

yed y1E€G y2€G

TY20) midl i —22
L0 SN ()X (@ X ()P

y2c€G ceG

271'2 Y2°=Y2
=D > X0

y2c€G ceG

2 : 22 2 Y2202
= Xe € P

CEG yQEG

=p- 1 +Z(_Xc)

c#l

=p—1+1=p.
FE 575 | BAEIHE. -
HIRFIE Y I 52 R R AT
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Hr' =#{x | X" =xo} =r. W

Sk(pya) =1+ ™% 3 x(y)

=14 ™0 T X))+ Y e vo(y)
k

yEG x"=x0 yeG
X#X0

= > x(@)Y e x(y)x(a)

xk=x0 yeG
XFX0
N y
=Y x(@)> M)
xk=x0 yeG
XF#X0

i | 2R, Fefi A

1Sk(p, a)] < (r = 1)y/p < (k = 1)/,

BAEM M, FORIFRITRE 2 +y° + 2" = b (mod p) (p = 5) MEDEL BEI

|Mp - p2| < 6]73/2-

T2 p > 37w, M, > 1, BRI ITREA -
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9 Combinatorial Nullstellensatz
AT FERER 2 AT A
M. p 245 @ # A B CL/pZ, 5INEAR
A+B={a+b|lac Abe B}
AF¥B={a+b|acAbc B,a#b}.
FAT R0 EIREETRIN.
FATRHNER 20 EREAE FIRES— N (Cauchy-Davenport

EHL). X AMUERA R A E B S RN ] R TEIRATA 4 N.Alon E 4 1)
Combinatorial Nullstellensatz, 3 ‘& % UERH_FiAR EH.

EH 9.1 (Combinatorial Nullstellensatz). n > 1. f(xq,...,z,) € Flzy, ..., z,).
aft ool B f PRARTRA 0, B degf=di+ - +d,. EA

g#S5,...,5, CF
S| > di+ 1 (Vi), WAL s; €S (Vi) 1447

Fls1,..., sn) £0.
FER. R |S;]| = d; + 1. % d > d;, ZEAR

:L‘;l = q(z;) H (xj —s) +1r(x)).

SES]'

WEE2 deg(r) < d 352 r=0. 38 hj(z;) = [ (x5 — ). WRATAILANG | Fom N

SESj

flzy, . oo xn) =g(xy, .. xn) + R(x1, .. my).

Hr R(zy,...,2,) & hj(z;) MR, T2 Vs, € S (1 <@ < n),
R(s1,...,8,) = 0. F-HATPAAIE o -2l AE f FRIREKE I HAE ¢ FIIR
. T g(wy, .. 2,) ATAE L

g(xy, ..., xp) = I‘illgdl(.',UQ, cey X)) g (T, ) + go(To, - X))
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_F}Eﬁuaéwﬁv /T?T—_E S92 € 827 -3 8n € S’n /fﬁﬁg 9d, (827 R Sn) 7£ 0. )I_I\IJXTJ‘ x H@glﬁﬁ
g(xy,89,...,8,) FFAE s1 € S1 15 g(s1,82,...,8,) #0. O

LR 9.2 (Cauchy-Davenport). p 4. @ # A, B C Z/pZ.
|A+ Bl = min(|A| +[B| - 1,p)

IR WX, HEHEY (Al +|B| -1 <p#, |A+ B| > |A| + |B| - 1.
it A =k, |B| = I JIRGER, 8% A+ B| < k+1+ —2. ZEZTR

flay) =(J] @+y—0)a+y 48 e F,lz,y].
ceA+B

W deg(f) = k+1—2. i 2= 7E f PERBIETHIAE (o + v)"2 thig
250 BN (F753) - 1p, # O, FRMEHDVRMEGLE a0 € A b € B HifE
f(ao,b0> 7é 0, %)ﬁ D

EPE 9.3 (Alon-Nathanson-Ruzsa). p £4&. @ # A, B C Z/pZ.
AT Bl > min(4] + 1B - 3,p).
iER. 20l

fay) =] @+ty—o)@+y) 24 % Bl eR,zy].
cEA+B

HIBIES Ve ARG O

T 9.4, % g A, {ar,...,an} C /g7 Fo {by,...,b,} C Z/qZ. W) HIE
TEG, 1E/F
a1+bf(1),"' ;G + br,

S ENCR

YL HRIRA
p:Z)qZ — {¥™1}.
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ic a; = play), B; = p(by). TRRFEAULAAE 7 fif5
alﬁT(l)? to 7an67'n
PIRIANTR]. 2% [ 2 T =

flzy,. ... x,) = H (axj — a;x;) H (x; — ;).

1<i<j<n 1<i<j<n

deg(f)=nn—-1). WS =---=S,=B={0, - ,bu},d1 =---=d, =n— 1.
TRAEMUES o~ - an ' [ PIRBONN 0, IXEHETE s1,..., 50 € B §115
f(s1,.008,) # 0. FEER f 2P Vandermonde F753ATER, FATIHATHIE
T

F=0) e [Jlaw) (Y e [ [ @)™,

€S,  i=1 €6, j=1
ZH o()—1+7()—1=n—1. TR 27 2" IWERECH

n n

5 e [ - ¥ o
ceG, =1 ceG, i=1
% n n
Z Haf(i)_l = H (a; —a;) +2 Z Ha?(i)_l =0,
0€G, i=1 1<i<j<n ocSn i=1
i
T o2 ¥ [
1<i<j<n ceSn i=1
1M A X BGEHC AL, ZesXBGERCN A EG F 8. B 7 an T e f TR
BN 0. [

TH. BNFBIEA 2 89R TRIR Fou LB T 8T S0 20091 4.
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Part IV

B A AR

AP SR B AE B IR SC P Rl BE ] 2R R R,

Al rBIZHA
AT SIS LI L AR, FRATIE 6 = e
X AL KANAR

27rz

HHE:

A on R E S,

H. n k5B % AKX (nth cyclotomic polynomial) 89 n K&k B T n K AREALAR
(nth primitive root), & PLE HYRAK (degree) 5 n.

i A2, 2" — 1= ][] ®alx)

dn
E. H »
v e =T I -
k=0 dln (kn)=d

TRNFUEIMEE (kn) =d, B hk=dj, W =€V =€ H (5.4) =1. Filt
[ G- =Tl-¢&) =)

[[2:() =[] ®a(x) O
din

dn

HEg A.3. deg®,(z) = p(n), ¥ p(n) £ Euler FHIK.
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FER. XA A2, X ER RS

n = Z deg ®,4(x)

din

N Mobius 2841 Euler pRE M i 7 B Al 45-. O
HEW A4, ®,(z) € Zl].

BB ARG no= 1 RIR. B Op(e) (1 <k <n) drdlEREAL, WX @, (2),
BATA
" —1

"I o)

k|n
1<k<n

it f(@) = [ @ulx), FATAT AR TR 5 42 e v

k|n
1<k<n

@, (z)

a" =1 = f(z)g(x) +r(z)

Hr r(z) =0 8¢ degr(z) < deg f(z).
W r(x) = f(2)(®(x) — g(x)). % r(z) # 0, W &(x) # g(x), F5& degr(z) >
deg f(z), 7). T5& r(x) =0, ®(z) = g(z) € Z[z] HiZH—H. O

P A5, O, (2) RTHEZAEZT n ok KARBALARM M S AKX,

7



A2 AiRAEA T Abel Bif

EHL AL6. % (G, +) RARAERS A d Abel 2, H < G ZIFXTH, W H &
EARAERN B & Abel #H rank(H) < rank(G).

XA E BYERIE FOAEZE R 2% B2 H IR, B BAR FIE B BOGER ] PAS % [
FHE S (B T AR AR .
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B B shHi

AR s EAERUBUE SCH TR B 4T A5 . B 58 LT R 2
S HEW, B T DA TE 4 ST R 3R A [2],(3).

B.1 fi#drith

EH B, & fg RE—ARKRQCC boybh Rtk FAEXNERHATE
SCQ L, f(z)=g(z) Vz€ S, N f(2) =g(2) V2 € Q

. 2ok, S TARBRIEEE Q Ray ( RR =R ) &5

EX B2, % B3k f,F AR MM ERKR Q,Q LA, #L QC Q. 4oL
f(2)=F(2) V2 €Q, £Mst#k F 2 f ) QO Loy Barieis.

MR SR A, Bl B.1 A 1 AT 4R 10—
FAC b, RSO AR 2 2 S O 2 e R, A XL R I 2 A A 2 P —
.

B.2 Poisson KRFIAR

Poisson KA X80T HF AT, Ak 2 AR 4035 F— e = e 38 n]
i [4].

U B.3. % f:R—C & L' & (FTA&HIK). [ 49 Fourier £ f: R — C
e

+oo

f(&) = flx)e *mtdx

—0oQ0

ghih . X R — LY.
X B.4. #4712 3L Schwarz 3 = 18) 42 F
SR)={f:R—C| feCR),|f™ ()| = o(t|°)(t = £00) Vn € Nxg,c € R}
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Bl B.5. % f,g € S(R). NA

(1) f.9€SR).

EH B.6 (Poisson KA. & f e SR), M

S ) =3 fn).

neZ ne”L
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Bk C “gniE” Jiik
AU AR5 FURBIRCE IR, FI AR TR (it .

C.1 Dirichlet Bx%gin)8i

% IR AR AL d(n 21

a0 - L3

_ n=ma), Zl_n§;1
SEE )
X -2

HEE

1 1
Z—zlogx—i—’y—i—O(—)
m x

m<zx

oy 32 Euler #%4.
TR
Z d(n) = zlogz + O(x).

n<x

N TR AR SR, WS EIAXS mq < @ BSRA, AT BRI LAHEE, B
R — SR RO 25 [7] A A el 2 1) g DX 22 /0B . 338 A2 AT 196 TR AN 2

San=23 [2]

n<x m<x

_ 2<m<1ogﬁ+7+o<%>> - Y {Eh-wa- ey

m<\/z
=zlogz + (2y — 1)z + O(Vx).
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1. b BiR g R, AR L

> {Z} = - +owm).

TR INER] DAET B i EGE R AL ED b T Dirichlet XS,

8 C.1 (Dirichlet BUHHHE). % f,g &AMk R4, 1365 Fo 25 5L A
F.G. TR¥EEH 1<y<z H

> fm)g(d) =) gld)F(x/d)+ > f(m)G(x/m)— F(z/y)G(y).
md<x d<y m<zx/y
UERH & S AR ).

BeAh, M BT R IR T AT AT DB S — Bl AT R BOA, R — IR EGE AR
f:N—=C,

PIPIICE==DSNOIE]

n<z d|n d<z

=Y f@5 =Y r@ {5}

d<z d<z

= T o3 )

d<z d<z

C.2 Chebyshev fiif
AT AR T T E B
B C.2 (Chebyshev). 2 F = > 2, £MA

(1) ¥(z) <,
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EA. ESCIEIAAE IR WAL ¢, o0 S

cx < P(r) < e, (8)
TA1FE
= Zlogn = ZZA(d)
n<z n<z dn
ST A =Y A
» d<w 4<%

=) = Zw%)

RHEFH T(r) = logn = zlogz — v + Ologx). [HZ%HT B T
0 WK {0}, FT
al—a2<z ) Ya, < ay —as + as

FARF M (5) B HL

Sty = ol —zz¢ ) = T(w) - 2T(3),

T
b(@) —¥(5) < Tlw) = 20(3) < () = 6(3) +4(3).
Rl A — 4R %R

T X

¢(?) — ¢(2k+1) < o 10g2+0(10g k) (k=1,2,3,...)
EEATINE K 15
$(@) < (2log2)z + O((log2)?).

7, TlTH
bla) 2 (e) - v(3) 2 Tla) - 27(3) — ¥ (3)
> 10§2x +O(log )
HoaaR e Bl 1.6. BT O
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TE. Chebyshev 18 ZAFmay Ipik, 132) (5) PHIFRKBE LA A 01 =092, 0

1.10....

ST T AT DAE R Bertrand B, BTk

wH C.3 (Bertrand). *f1E£%& n € Z1, (n,2n] 2/ 45— /NEH.
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fifsk D m & JoPE

s D1, & RFEH

0. S, B3 7= 4, abeZt. A

z"(a — bx)"

f(x) = fulz) = — " ezt

AMEFR L f(0) = f(m) =0, f(z) = f(r — ).

Wivs. WaE—4j € 2%, f9(0) € Z. FEIATEMAWRS. FATTLAKE f(2)
9T

2"(a — bx)" = o 4 -+ copa™"

Hrpoe,, ... ¢ €Z.
Y5 <n i, fO0)=0¢€Z.
2 j > (R n < 2n) B, B (29)0) = j1, 4

i\ () .
(_Cjwj) YA €Z
n! n!

DR L T [RIERATE Vi € ZF, fO(r) € Z.
EIVN

fa) = P @) + fP (@) + -+ (=1)" ) ()
=Y P)
Zi5g fO(x) = f(x). TR f(2) = F(x) + FO(z). WEH|
(F'(x)sinz — F(x)cosz) = F"(z)sinz + F(z)sinz
= f(z)sinz.

™

/Oﬂ f(x)sinz = (F'(x)sinz — F(x) cos )

= F(n)+ F(0) e Z*
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MY 0<z<mif, flx)sine > 0. F2H

n—l—lan

=0 (n— o)

1< /Wf(x)sinmg
0

n!

T
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